
INFORMÁTICA – Nível E – Conhecimentos Básicos 
 
 
QUESTÃO 9 
Todos os quatro itens estão corretos. E com relação aos argumentos presentes nos recursos, não existe erro de 
concordância gramatical no item III. 
Pelo exposto, o recurso deve ser indeferido. 
Gabarito: E 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
QUESTÃO 10 
A resposta correta é o item D – POP e SMTP, visto que o Post Office Protocol (POP) é um protocolo padrão da 
Internet para recebimento de e-mail. POP3 é a versão 3 do protocolo POP, de acordo com a RFC 1939. Já o 
protocolo SMTP é responsável pelo envio de mensagens. Sobre os outros itens: 
Item A – HTTP é um protocolo da camada de aplicação do modelo OSI utilizado para transferência de dados na 
World Wide Web. Também transfere dados de hipermídia (imagens, sons e textos). 
Item B – DNS é a sigla em inglês para Domain Name System (Sistema de Nomes e Domínios, em português), 
responsável por descodificar os nomes dos domínios dos sites que as pessoas digitam nos navegadores web em 
números IP. 
Item C – Em linhas gerais, NAT é o protocolo que faz a tradução do IP privado para o IP público; e o ARP é o 
protocolo que permite associar o endereço físico (MAC Address) ao endereço lógico (IP). 
Item E – Por definição, SMAIL não é um protocolo. 
Pelo exposto, o recurso deve ser indeferido. 
Gabarito: D 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
QUESTÃO 11 
A resposta correta é a alternativa B, ou seja, somente o item II está errado. 
Item I – Correto – o resultado da fórmula SOMASE(A2:A5;“>150”;B2:B5) é 63 porque apenas os valores das células 
B3, B4 e B5 serão somados. Isso acontece em função da restrição (> 150) imposta à coluna A, que é o intervalo de 
células a ser avaliada pelo critério. Fonte: https://support.office.com/pt-br/article/Função-SOMASE-169b8c99-c05c-
4483-a712-1697a653039b 
Item II – Errado – o resultado da fórmula =SE(A2>A3;B2;B3) é 14. Isso acontece porque a condição A2>A3 não é 
atendida, logo, o valor que será colocado em C3 é o mesmo de B3, ou seja, 14. 
Item III – Correto – o resultado da fórmula =SOMA(A4:B5) é 749 porque serão somados os valores das células A4, 
A5, B4 e B5. 
Pelo exposto, o recurso deve ser indeferido. 
Gabarito: B 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 
 
Questão 12: 
Essa questão foi elaborada de acordo com o conteúdo da seguinte referência: 
Fernando Nicolau Freitas Ferreira e Márcio Tadeu de Araújo. Política de Segurança da Informação – Guia Prático 
para Elaboração e Implementação 2a Edição Revisada. Rio de Janeiro: Editora Ciência Moderna Ltda., 2008. 
Item A – Correto – Seção 5.9, páginas 112-113, da referência. 
Item B – Errado – Procedimento de backup não determina o nível de proteção a ser dado à uma informação. 
Item C – Correto – Seção 5.9.1, página 113, da referência. 
Item D – Correto – Seção 5.9.2, página 114, da referência. 
Item E – Correto – Seção 5.9.3, páginas 114-115, da referência. 
Pelo exposto, o recurso deve ser indeferido. 
Gabarito: B 
- RECURSO IMPROCEDENTE 
 


